Egzamin na tytut sedziowski Kursokonferencja Sedziowska, Starachowice, 21-23 stycznia 2022

Egzamin na tytut sedziowski

Egzamin sktada sie z 14 zadan.

We wszystkich zadaniach nalezy, oprdcz uzasadnienia, poda¢ numery przepisdw, o ktére opiera sie
rozwigzanie. (wyjatek zadanie 12)

Wszystkie rozdania, o ile nie zaznaczono inaczej, pochodzg z gry meczowej na wysokim poziomie, bez zaston.

Jezeli do rozwigzania konieczne jest przeprowadzenie panelu wsréd zawodnikéw nalezy napisac:
e Jakie informacje zostang podane pytanym zawodnikom
e Jakie pytanie lub pytania zostang postawione

W oparciu o swojg wiedze brydzowg nalezy antycypowaé wynik panelu.

Czas na rozwigzanie 120 minut.

Powodzenia!
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Zadanie 1
A W N E S
N / obie v AK984 lw 3a ...pas
¢ A632 pas 44 pas 5&
& AQJ6 pas 6% pas pas
A KQ8 N A AJ976532 pas
v 10653 v 72 Wynik: 13 lew.
W E
¢ 1975 * 108 WE wzywajg sedziego zgtaszajgc namyst S przed
pierwszym pasem. NS potwierdzajg fakt dugiego
% 104 S 8 namystu.
A 104
v Ql
¢+ KQ4
% K97532
Zadanie 2
17 A AJ95 W N E S
N / nikt v Q4 1l le X
4 J1052 XX INT pas pas
% KJ6 X pas 2v 24
A K84 N A73 3e 3a pas ada
v Al3 ¥ 9876 pas pas pas
w E
¢ K643 ¢ AD987 E przed zalicytowaniem 2% spytat o znaczenie
kontry co N wyttumaczyt jako punkty.
& Q74 S % A3 y Y i P Y
Wist: wA, wynik 10 lew
A Q1062
Q E po rozdaniu wzywa sedziego twierdzac, ze gdyby
v K1052 X byta wyttumaczona jako starsze czworki
(zgodnie z systemem), to by zalicytowat 2 karo
¢ zamiast 2 kier i partner by nie zawistowat w kiera.
& 109852
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Zadanie 3

3

S/EW

& AQ
v 942
¢ A862

% J432

Zadanie 4

8

W / nikt

A 1062
v 9762
*7

% AKQ84

A KJ107
v AK5
+ Q3

% AQ105

N

A 9543
v J76
¢ K9

% K976

A AK983
v AQJ4
¢ 6

% 1052

A J754

v K1053

¢ AJ1085

L3

A 862
v Q1083
¢ J10754

% 8

A Q
v 3
¢ KQ9432

% J9763

w N E S

Pas
pas 1% pas 1a
pas 44 pas pas
pas

Wist: ¢2 - do kréla, pik do asa, kier do damy, trefl
do kréla, pik z reki i po pojawieniu sie damy
deklaracja: no to juz tylko karo oddam.

EW protestuja, ze majg jeszcze cos do wziecia

W N E S
pas 1a 2NT 4a
5& Y pas 6A
pas pas pas

Wist: ¢K, 13 lew

Strona EW reklamuje, ze N wypadt z tempa, a S
dotozyt szlemika. NS potwierdza namyst.

Przygotowanie: Aleksander Krych

korekta: Michat Klichowicz
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Zadanie 5
1 A KJ93 W N E S
N / nikt v J4 294
¢ 1942 pas 1 pas
& A72 pA Z pas pas pas
A 108765 N A Q2 2v " - dwukoloréwka z kierami ponizej otwarcia
v AQ1053 v 962 29N -5+ pikdw, 4+ kiery 7-10
W
*7 * AQS5 Wist: %6, wynik: 8 lew
%18 S % KQ103 W otworzyt poza kolejnoscig 2w, kt'ére nie zostafro
zaakceptowane. Wezwany sedzia orzekt, ze
A AL ponowne 2¥ jest zapowiedzig poréwnywalng do
wycofanej.
v K87
Po rozdaniu NS narzekajg, ze EW trafili kolor do
¢ K1063 gry.
& 9654 Czy E mdgt zgodnie z przepisami spasowac?
Czy jest tu jeszcze co$ do zrobienia?
Zadanie 6
2 A A953 W N E S
E/NS v Q632 1a 3%
¢ 9 pas 4e pas pas
& Q1064 pas
A 74 N A KQJ1082
v A97 v 38 3% N wyttumaczyt jako dwukoloréwka trefle i
W kiery
¢ K1072 ¢ )84
po zakonczeniu licytacji S sprostowat, ze to kara i
& K982 S % A75 kiery, przywotany sedzia wyttumaczyt przepisy, w
6 zwigzku z czym W zmienit swojego pasa na kontre.
4 Wynik -2, 500 dla EW. Czy jest jeszcze jakis$
v KJ1054 problem?
¢ AQ653
s J3
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Zadanie 7
20 A 973 W N E S
W / obie v K pas pas 1 le
¢ 742 pas 2¢ pas pas
& AQ8653 2v 3% pas 3¢
A Q1054 N A K6 pas pas pas
v Q8764 v AJ52
W E
L ¢ Q963
&% 972 S & KJ10
A AJ82
v 1093
+ AK1085
®4
Przebieg rozgrywki:
w N E S E dziadkujagc w kolejnym rozdaniu zgtasza sedziemu, ze rozgrywajacy zrobit

fatszywy renons.
AL | A3 | AK | AA

v6 | vK| YA | ¥3

o) | 42| o3| oA

v4 | ¢4 | w2 | ¥9

*2 [ SA| &) | 24
7 | #3| 10| ¢5
v7 | ¢7| w5 | w10
a10 | A7 | A6 | 42

AQ | A9 | &K | A8

A5 | %6 | 6 | ¢10

%9 | %8| €9 | &K
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Zadanie 8
1 A Q63 Kontrakt 6 ¢, V\./ISt:. +10,
4x kara, ostatnie bierze W
N / nikt v S5lewa: 4 2,3,J,A
Kolejne 5 lew to trefle, powstata korncowka:
¢ AQ872
A Q6
% AKQJ2
*8
A 9542 N A KJ
A 954 A K
v 87 v KQJ64
W E v KQ
¢ J963 ¢ 105
v A109
% 986 S & 10743
N zagrat ostatnie karo, E wyrzucit aK pik
A A1087
N zagrat 4Q na co E a po nim W zfozyli karty.
v A109532 Zapisano 12 lew.
¢ K4 Strona WE przyszta do sedziego po segmencie —
gdy tylko zobaczyli rozktad i sie zorientowali ze
&5 N nie miat kiera.
Zadanie 9
20 A K982 W N E S
W / obie v J876 pas pas pas 1
¢ A54 lv XA INTAA pas
2% pas 2v pas
A 1065 A Ql74 pas pas
v AK1032 v Q9 1& - WJ bez precyzjona
* Q86 * KI32 A - transfer na piki
AN 1
%73 % 1008 po stronie SW transfer na trefle
Wynik -2.
A A3
Po rozdaniu NS wzywa, ze przez rozbieznoscé
v 54 ttumaczen nie mieli szansy zagra¢ gérnego 3NT.
* 1097 Para EW posiada krotki opis systemu w ktérym jest
opisanych kilka sekwencji z uzyciem transferéw,
% AKQ642 ograniczajacych sie do licytacji po otwarciach i
wejsciu.
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Zadanie 10
6

E/EW

A J6
v Q862
¢ A82

% KQJ7

Zadanie 11

14

E / nikt

A K1063
v 1742
+ KQ6

% J8

A 1087432
v
¢ 654
% A963
N A KQ5
v AKJ53
w
¢ J93
S % 54
A A9
v 10974
¢ KQ107
% 1082
A 84
v 106
¢ 18532
% A732
N A QJ92
¥ K953
w E
¢ A1097
S %9
A A75
v AQ8
¢4
% KQ10654

W N E S

1l pas

2% pas 2v pas

4v pas pas pas
Wist: ¢Q

E dopytat o wist, odmienny, bez udziwnien.

E zabit Asem i nie mégt juz wygrac.

Po rozdaniu E wzywa sedziego na okolicznosé
rozbieznosci ttumaczenia z wistem przez co

przegrat czape.

Indagowani NS zeznaja:

S — przeciez wiadomo ze do damy odblok — to jest

elementarz.

N — by¢ moze i elementarz, ale tylko na gre w BA.

S rozgrywa 5, wist ¢ K

Po przebiciu drugiego kara, rozgrywajgcy sciggnat
atuty, zagrat kiera do damy, Asa kier i kiera
przebit, przebit kolejne karo, na Asa pik wyrzucit

karo, po czym zagrat pika.

W tym momencie zauwaza, ze w stole nadal sg
dwa piki. Wiedzgac, ze ,,nie mozna popetnic
fatszywego renonsu w dziadku” wzywa sedziego
proszgc o przywrdécenie sprawiedliwosci.

Przygotowanie: Aleksander Krych

korekta: Michat Klichowicz
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Zadanie 12

Na jednym ze stotéw w rozdaniu 21 grany byt kontrakt 4 kier (NS). W wyniku wykroczenia sedzia zdecydowat
sie orzec wynik rozjemczy:

Dla strony NS: 2/3 na wygranie, 1/3 nabez 1
Dla strony EW: kontrakt wygrany w catosci
Podaj wynik dla kazdej ze stron

a. wIMP gdy grano je w meczu fazy grupowej, a na drugim stole padt wynik -100.
b. w IMP gdy grano je w meczu fazy pucharowej, a na drugim stole padt wynik -100.
c. w PT gdy grano w je w turnieju na maksy, frekwens rozdania bez orzekanego zapisu:

+650 1

+620 9

+200 3

+170 1

-100 7

-200 4
Zadanie 13

Turniej par. Okresl czy akcja jest zgodna z przepisami:

Otwarcie licytacji 1 trefl (WJ) z kartg J653 Q75 K43 J52

Otwarcie licytacji 1 karo (WJ) z kartg J653 Q75 K43 J52

Otwarcie licytacji 1 kier (WJ) z kartg J653 Q75 K43 J52

Otwarcie licytacji 1 pik (WJ) z kartg J653 Q75 K43 J52

Otwarcie licytacji 1BA (14-16) z kartg J653 Q75 K43 J52
Otwarcie licytacji 1BA (6-10) z kartg J653 Q75 K43 J52

Otwarcie licytacji 2 karo (mini-multi) z kartg: J653 Q75 K43 J52
Otwarcie licytacji 2 karo (mini-multi) z kartg: J9653 Q5 K43 J52
Otwarcie licytacji 2 karo (mini-multi) z kartg: AK10432 KD5 AJ K4

S@m 0 o0 T

*mini-multi = 6 kart w pikach lub kierach sita 6-10
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Zadanie 14
Po licytacji, w ktorej S pokazat piki i kolor mtodszy, W rozgrywa kontrakt 3 ¢.

732 A984
K W E D9872
A108763 KW9
D53 w

Przebieg rozgrywki: aK przepuszczony. Kontynuacja pika zabita aA. Kier do krdla i asa. Odwrét w trefla do
krola i zagrany kolejny pik przez S.

W tej pozycji rozgrywajacy zamiast dotozy¢ pika, przebija ¢ 7. N zaczyna sie zastanawiac co wyrzuci¢. Po okoto
10 sekundach rozgrywajgcy mowi ,przepraszam, mam pika”.

Wezwany sedzia nakazuje kontynuowad gre. Rozgrywajacy przebija czwartego pika ¢ 7 i gra kara z goéry tapiac
drugg dame u S.

Jezeli sedzia zrobi panel, to dowie sie, ze przy normalnej grze rozgrywajacy wygratby kontrakt w potowie
przypadkow.

Jaka decyzje podejmie sedzia?
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Karta odpowiedzi IMHE T NQZWISKO ... ve ittt ettt et sre et e er e es s ba e eaesbeeresaneesaenbennnesbe st s

Odpowiedz Przepisy

Zad 1

Zad 2

Zad 3

Zad 4

Zad 5
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Odpowiedz Przepisy

Zad 6

Zad 7

Zad 8

Zad 9

Zad 10
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Odpowieds Przepisy
Zad 11

Zad 12

a) NS: EW:

b) NS: EW:

c) NS: EW:

Zad 13

a) b) c) d) e)
f) g) h) i)
Zad 14
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Egzamin — rozwigzania

Zadanie 1 Wznowienie licytacji z kartg N jest oczywiste, natomiast nie ma podstaw na dotozenie szlemika.
Zmiana wyniku na 5&. 16Bla

Zadanie 2 To o co wnioskuje E. brzmi sensowenie, ale nalezy zauwazyé¢, ze S styszac btedne wyjasnienie
kontry przez N, postanowit naprostowac rozdanie licytujac 2 pik. Jako, ze INT partnera wykluczyto starsze
czworki, to pas stanowi logiczng alternatywe dla licytacji 2pik. Nalezy orzec wynik rozjemczy: kontrakt 2D
lew 9, dodatkowo nalezy ukara¢ wykraczajgcego za sSwiadome wykorzystanie nielegalnej informacji.
Przepisy: 75A, 73C2

Zadanie 3 Co prawda rozgrywajacy nie wspomniat o atucie, ale nic nie wskazuje na to, ze o nim zapomniat.
Kolor sie rozwigzat, wiec zadeklarowat. Z kolei jest spore bardzo prawdopodobne, ze nie zdawat sobie
sprawy, ze trefle nie muszg by¢ dobre — by¢ moze w ogdle zapomniat o walecie. Zatem odda jeszcze trefla.
Przepis: 70

Zadanie 4 W tej sytuacji otwierajgcy mogt mysle¢ nad réznymi zapowiedziami, wiec namyst nie sugeruje
konkretnej akcji. Przepis: Nie 16B

Zadanie 5 Sedzia prawidtowo orzekt, ze zapowiedz jest poréwnywalna, natomiast istnieje silne podejrzenie,
ze bez wykroczenia grany bytby kontrakt 2 pik. Zmiana wyniku na 2 pik -1. Przepis: 23C.

Zadanie 6 Zawodnik W postanowit skontrowaé, mimo ze btedna informacja nie wptywa brydzowo na decyzje
z jego kartg. Taka zmiana jest niedozwolona. Zmiana wyniku na 4H bez kontry. Przepis 21B1

Zadanie 7 Fatszywy renons zgfoszony za pdzno wiec nalezy sie jedynie przywrdcenie sprawiedliwosci. W tym
wypadku pytanie dotyczy tego czy rozgrywajacy trafi w koricéwce uktad koloru karowego. Dotozenie krdla
trefl, a takze pas od W w zasadzie wyklucza posiadanie damy przez W. Przepisy: 64B4, 64C1.

Zadanie 8 Strona EW byta troche roztargniona, ale zeby rozgrywajacy mégt wygraé, W musiatby wyrzuci¢ 9
pik, co nie miesci sie zbiorze zagran normalnych. Przepis 71B

Zadanie 9 Sam fakt wystepowania transferéw w systemie, nie pozwala jednoznacznie stwierdzi¢, ktére
ttumaczenie byto prawidtowe w tym przypadku. Z braku dowoddéw nalezy przyjgé wariant mniej korzystny
dla wykraczajgcych, czyli ze S miat btedne ttumaczenie. Zmiana wyniku na wazony sktadajacy sie z kontraktow
3NT, 2H. Przepisy: 21B1

Zadanie 10 Btedna informacja, przy prawidtowej informacji przepuszczenie kara jest prawie ze
automatyczne, zmiana wyniku na 10 lew. Przepis: 47E2b

Zadanie 11 Jak wida¢ mozna popetnic¢ fatszywy renons z dziadka, jednak w takim przypadku przepisy nie
przewidujg automatycznego przekazania lew, strona przeciwna nie poniosta straty zatem nalezy zapisac
wynik jaki padt przy stole — 10 lew. Przepisy 63A1, 64B3

Zadanie 12 a) NS:2/3*12+1/3*0=8 EW:-12 b) NS: 10 EW: -10 (p 12c4) c): NS 31PT, EW 11PT

Zadanie 13 a) NIE, b) TAK, c) TAK, d) TAK, e) TAK, f) NIE, g) NIE, h) TAK, i) NIE
MPB — definicje: zapowiedz psychologiczna

DON 15.1 — Nie wolno blefowac¢ sztucznymi otwarciami.

F - Polityka systemowa 3.2.c), 4.2.c)

Zadanie 14 3¢ -1, trafienie damy jest nielegalng informacjg, ktora nie moze by¢ wzieta pod uwage. P16C.
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